

Социально-психологическая служба

МБОУ СОШ №13

г. Дербент Р.Д.



**«В добром учительском сердце, которое распахнуто
Настежь, может поместиться целая Вселенная».
А.Сухомлинский**

Социально-психологическая служба школы ориентирована на объединение педагогических воздействий школы и окружающей среды по духовному становлению и гуманизации важнейших факторов развития личности. Служба направлена на организацию активного сотрудничества школьной администрации, педагогов, обучающихся, родителей, внешних социальных структур для оказания реальной, квалифицированной и всесторонней помощи школьнику.

Основной целью работы социально-психологической службы, в соответствии с ФЗ №120-ФЗ от 24 июня 1999г «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», является социализация личности ребёнка в современных условиях, психологическое сопровождение личностной и социальной адаптации детей и подростков в процессе обучения в школе, а также психологическое обеспечение индивидуализации и гуманизации педагогического процесса.

Одна из задач службы- обеспечить такой психологический климат, когда детям хочется учиться, учителям работать, а родители не жалеют, что отдали своего ребенка именно в эту школу.

Зачем нужна школе психологическая служба?

В каких случаях обращение к школьному психологу просто неизменно? Чем может помочь педагог-психолог родителям, учителям, учащимся?

В современном сложном мире любой взрослый человек испытывает трудности, под влиянием которых начинает сомневаться в себе, своих близких. Мы вступаем в конфликты с друзьями и незнакомыми людьми, что нас может раздражать и подвергать в депрессию. В этом случае нужен профессионал, который сможет выслушать, поддержать, откроет нечто важное в самом себе.

Кредо психолога-«Быть инженером человеческих душ».

Психолог работает с детским коллективом по формированию навыков конструктивного взаимодействия, развитию познавательных процессов, интуиции, уверенности; проводят коррекцию школьной тревожности и неуспешности.

Социальный педагог. Его главной сферой деятельности является социум(сфера человеческих отношений и сфера ближайшего окружения личности).Приоритетом является сфера отношений в семье и ее ближайшем окружении. По месту жительства. **Социальный педагог** стремится по возможности предотвратить проблему, своевременно выявить и устранить причины, обеспечить превентивную профилактику различного рода негативных явлений(нравственного, физического, социального плана и т.д) отклонений в поведении.

Взаимодействие внутри службы:

Основное взаимодействие социального педагога и психолога идет по направлениям: профилактика правонарушений, безпризорности, безнадзорности учащихся, наркопрофилактика, просвещение, работа с «трудными» подростками. Социальный педагог оказывает информационную и правовую помощь учащимся, родителям и педагогам. Психолог оказывает помощь в консультировании учащихся, родителей и педагогов по вопросам психологических особенностей учащихся различных возрастных категорий.

**Мероприятие по профилактике правонарушения
« Нет ненависти, нет вражды!»**



Беседа с учащимися 7-8 классов «Человек и Закон»



Беседы на нравственные темы с работниками Муфтията.



Тотальный диктант «100-летие ДАССР»



Конкурс Стенгазет ко Дню Толерантности -16 ноября



**В рамках городского мероприятия «Дети Ангелы»
к всемирному Дню Инвалидов была проведена
акция
«Открой сердце добру!»**



День памяти жертв террора в Беслане



Классные часы по профилактике наркомании и табакокурению.



Просмотр видеороликов и фильмов по профилактике правонарушений.



Уроки Трезвости



Проведение диагностики с уч-ся первых классов на выявление психологической готовности детей к школе



Акция «Корзина желаний и корзина стресса»



Акция «Памятка гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности»



Учащиеся 8 а класса совместно с социальным педагогом и педагогом - психологом посетили дом престарелых



**Участие в региональном чемпионате Worldskills – Russia- 2021
« молодые профессионалы» в компетенции «Дошкольное
воспитание» команды МБОУ СОШ №13:
участники Гаврина Ж.Ю. -9б класс, Асалиева Д.И.- 8а класс;
эксперты – социальный педагог Амирханова Э.Г.,
педагог-психолог Кахриманова Т.К.**



**Участие особенных детей в недельном форуме « Дербент – территория мира и безопасности»
Проходивший в оздоровительном комплексе « Алые Паруса»**



**Участие в I Городском Фестивале театральных коллективов
«Территория особых возможностей»**



Социально-психологическая служба в гостях у ребят из коррекционной школы на День Инвалидов.



Мероприятие для несовершеннолетних, состоящих на учете КДН и ПДН ОМВД, и детей –инвалидов, в Детском клубе «Пиноккио».





**Мы работаем
ВМЕСТЕ с вами,
но не ВМЕСТО вас.**